
The Belgrade Circle NGO 
Narodnog fronta 60 
11000 Belgrade, Yugoslavia 
tel/fax: ++381 (0)11 643 409 
E-mail: beokrug@eunet.yu 
web site: http://www.usm.maine.edu/~bcj  
 

 
DEMOKRATSKI SEMINAR 2000 

Odgođena demokratija 
 

I Z V E Š T A J 
prva sesija 

 
  

Prva sesija Demokratskog seminara 2000, održana je u Beogradu 24. i 
25. marta 2000. godine. Seminar je uspešno realizovan u saradnji sa 
Alternativnom akademskom obrazovnom mrežom (AAOM), čiji je koordinator 
gospođa Zagorka Golubović, i Beogradskim centrom za ženske studije, 
koordinator gospođa Daša Duhaček. 

 
Prvi dan  

 
• Javno predavanje profesorke En Snitou (Ann Snitow, sa New School for 

Social Research), Paradoxes on the Road to Justice, održano je u 
prostprijama AAOM-a u petak, 24. marta 2000, u 18h. 

 
• Učesnici: Obrad Savić (Beogradski krug), Zagorka Golubović (AAOM), Daša 

Duhaček (Beogradski centar za ženske studije), Milorad Stupar (Centar za 
filozofiju i društvenu teoriju), Žarana Papić (Beogradski Univerzitet) i Vesna 
Bogojević (Beogradski krug). 
*(Gospodin Ivan Vejvoda nije bio u mogućnosti da prisustvuje seminaru.) 

• Učesnivi u raspravi: profesor Marija Bogdanović (Beogradski Univerzitete), 
profesor Srbijanka Turajlić (Beogradski Univerzitet), asistent Ratka Marić 
(Beogradski Univerzitet), asistent Katarina Ginić (Beogradski Univerzitet), i 
oko 50 studenata AAOM-a, Beogradskog centra za ženske studije, 
Beogradskog kruga i Socijal-demokratske omladine. 

 
Seminar su uvodnom reči otvorili 
Obrad Savić i Vesna Bogojević. Oni 
su publiku upoznali sa prvobitnom 
idejom Demokratskog seminara 
koji se realizuje širom jugoistočne i 
centralne Evrope. Naglašeni su 
ciljevi Demokratskog seminara 
2000 u Beogradu. Publika je 
upoznata sa daljim koracima i 
planovima za buduće sesije 
Seminara. Najavljene su posete 
profesora Čarlasa Tejlora (Charles 
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Taylor), profesora Ričarda Rortija (Richard Rorty) i profesora Ričarda Bernstina 
(Richard Bernstein).  
  
 Profesorka Zagorka Golubović pozdravila je publiku i goste, i naglasila 
važnu ulogu projekta Demokratski seminar 2000. za dalje širenje kulture 
demokratije u Srbiji.  
  
 Profesorna En Snitou održala 
je predavanje pod nazivom 
Paradoxes on the Road to Justice, na 
provokativnu temu koja se bavi  
poreklom feminizma, gde se i 
prihvatanje i odbijanje ovog 
stanovišta smatraju konstitutivnim 
elementima demikratskog sistema 
vrednosti. Predavanje je izazvalo 
plodnu raspravu i zanimljive 
komentare. U raspravi su 
učestvovali Milorad Stupar, Daša Duhaček i Žarana Papić.  
 Nakon pauze za kafu, Obrad Savić održao je predavanje na temu Politike 
demokratije, u kojem je uporedio nekoliko modela demokratije u različitim 
evropskim zemljama. Studenti i profesori učestvovali su u diskusiji koja je 
usledila posle predavanja.   
 Seminar je završen u 21:30h, posle čega je grupa kolega i studenata 
provela veče sa gošćom En Snitou na večeri. 
 
 
 
Drugi dan 
 
• Projekcija filma Predictions of Fire održana je u Centru za kulturnu 

dekontaminaciju u subotu, 25. marta 2000. u 18h. 
• Učesnici u diskusiji: Borka Pavićević (Centar za kulturnu 

dekontaminaciju), Obrad Savić (Beogradski krug), Branko Dimitrijević 
(Škola za isptoiju i teoriju umetnosti) i Branimir Stojanović (Škola za 
istoriju i teoriju umetnosti). 

• Ostali učesnici: profesorka En Snitou (New School for Social Research), 
teoretičarka filma Elizabet Koui (Elizabeth Cowie, University of Kent), 
antropolog Glen Bouman (Glenn Bowman, University of Kent), profesor 
Mladen Lazić (Beogradski Univerzitet), profesor Sreten Vujović (Beogradski 
Univerzitet), Srbijanka Turajlić (Beogradski Univerzitet), Ratka Marić 
(Beogradski Univerzitet) i oko 120 studenata AAOM-a, Beogradskog kruga, 
Beogradskog centra za ženske studije, Škole za istoriju i teoriju umetnosti, 
Socijal-demokratske omladine, Studentske unije Srbije, Aktivisti OTPOR!-a i 
Postpesimisti.  
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Pre projekcije filma, publici su 
podeljene brošure pod nazivom Ten 
Years Later: Do We Still See Each 
Other: Democracy vs. Totalitarianism: 
“The aim of the Seminar is to offer a 
normative framework of institutional 
and structural transformation of our 
society and state.” Fim Predictions of 
Fire prvi put je prikazan javno u 
Srbiji. Na umetnički način film 
prikazuje uzroke i posledice 
totlitarizma na Balkanu. Film je 
napravljen u maniru "filozofskog 

eseja" (među naratorima se nalaze i Rastko Močnik u Slavoj Žižek), 
pokušavajući da otkrije korene (političkog) zla na Balkanu.   
 Uvodna diskusija održana je nakon projekcije filma. Dok su Borka 
Pavićević i Obrad Savić govorili o istoriji NSK, upućujući na političku realnost u 
današnjoj Srbiji, Branko Dimitrijević i Branimir Stojanović istakli su umetnički 
potencijal kako samog filma tako i 
čitavog NSK pokreta.  
 Usledila je uzbudljiva 
rasprava u kojoj je preko 20 
studenata uzelo glavnu reč, tražeći 
moguće odgovore i rešenja za anti-
totalitarno srpsko društvo. 
 
 
Promocija u medijima 
  
Seminar su pratile dnevne i nedeljne 
novine (Danas, Blic News Magazin, 
Vreme) i radio stanica Studio B. 
Tonski zapis celog seminara napravio je 3M Studio, dok je TV WIN (Weekly 
Independent News) montirao video snimak i prikazao ga u jednom od svojih 
mesečnih serijala.  
 
 
U Beogradu, 29. marta 2000. 
 
Obrad Savić 
Menadžer projekta 

Vesna Bogojević 
Asistent menadžera 

 


